

黑龙江参鸽药业有限公司企业简介

黑龙江参鸽药业有限公司，简称参鸽药业，是黑龙江省西部地区最大的中成药生产企业之一。

参鸽药业老厂位于齐齐哈尔市建华区军校街 248 号，占地面积 1.13 万平方米；新增厂址位于富拉尔基经济技术开发区，占地面积 9.3 万平方米。注册资本 4695.65 万元，现有员工 375 人，各类工程技术人员 68 人。其中科技人员占总人数的 18.1%。

参鸽药业产品分为六大剂型 174 个品种，覆盖人体六大科，其中 4 个为独家品种，7 个相对独家品种。参鸽牌血府逐瘀丸、明目蒺藜丸、娃娃宁泡腾片、风寒双离拐胶囊、接骨七厘散、止咳喘颗粒等多个品种被评为高新技术产品。

2007 年，国家商务部授予参鸽药业“中华老字号”证书；连续多年被国家科技部评为“国家级高新技术企业”；2013 年，参鸽药业被评为“黑龙江省诚信示范企业”；连续多年获得“黑龙江省名牌产品”、“黑龙江省用户满意产品”等殊荣；“参鸽”牌商标连续荣获黑龙江省著名商标。参鸽药业已经成为中国北药品牌地标企业。

百年参鸽，历史悠久。参鸽药业前身普太和药房始创于 1910 年，至今已有 105 年的历史。从“坐堂先生”诊脉开方、前店后厂、看病抓药一条龙的传统作坊做起，历经三代传承，到 1956 年由正心堂药局、中原大药房、先锋安瓶厂、起华制造所联营组建成国药生产合作社。在百年的发展过程中，参鸽人始终坚守“药乃

仁业质唯上”的制药理念，以“参鸽中药，真材实料”、“做放心药，做良心药”为宗旨，采用北方得天独厚的地道药材生产，传承了制药过程中精益求精的精神，以及独特的炮制工艺，产品以配方独特、选料上乘、工艺精湛、疗效显著而深受广大患者的青睐。一百年来，参鸽中药为东北地区的卫生保健、防病治病做出了重大贡献，其优质配方、工艺及其传统中药品种未来发展空间巨大，价值无可限量。

参鸽药业的工艺和品牌，现已成为省级非物质文化遗产。

浴火重生，跨越发展。改革开放以来，参鸽药业几经易名，企业由小到大，由弱到强，已成为北药发展的中流砥柱。2008年，通过国有企业产权制度改革，已经在流通、实业和资本领域具有较强实力的女企业家温晓立，以自然人身份全资收购参鸽药业股权。改制后的参鸽药业历经三年时间的蓄力整合，以战略性眼光、前瞻性的发展意识，全面加快了企业的升级换代步伐。2011年投资3亿元在富拉尔基经济技术开发区开工建设中药生产基地。新厂建设总占地面积9.3万平方米，一期工程用地4.6万平方米，总建筑面积2.3万平方米，引进国内最先进全自动生产线，配备了精密的检验仪器，产能大幅度提高，产品质量更加均一、稳定。企业结合自身产品和工艺特点，按照国内中药现代化先进水平的标准设计建设，车间工艺平面布置合理，配备了国内规模最大、自动化程度最高的丸剂、片剂、胶囊剂生产线，辅以自动化的中央净化空调系统、纯化水系统、压缩空气系统等完善先

进的公用工程设施，以及粉尘、噪声、污水处理等环保设施，保证药品生产稳定高效，产品质量优良；质检和研发中心装备精良完善，充分保证产品品质和技术先进性。全厂从装备水平到生产效率、产品品质保障能力、节能环保各方面指标均达到国内中药行业先进水平，为企业全面转型升级奠定了坚实基础。新老厂丸剂（蜜丸、水蜜丸、水丸）、散剂、片剂、中药前处理已通过新版 GMP 认证。

认证专家对参鸽药业的发展建设给予高度评价：它的建成投入引领齐齐哈尔乃至黑龙江省医药行业的大发展，它代表了黑龙江医药产业发展的新高度！该项目连续三年被列为黑龙江省重点产业项目，2010 年被国家发改委列为东北老工业基地调整改造专项项目；2012 年获得黑龙江省政府重点生物产业项目；2013 年获得黑龙江省科技厅产业投资项目。

立足主业，做大做强。经过多年的努力与实践，参鸽药业不断发展和壮大，积淀下了丸剂（大蜜丸、水丸、水蜜丸）、片剂、散剂、颗粒剂、胶囊剂、酒剂六大剂型 174 种产品，形成品种系列化、品牌化，并包含了国家医保目录品种 104 个，基药品种 53 个。其中，独家产品风寒双离拐是普太和大药房的秘方产品，拥有自主知识产权，针对风湿骨病有确切疗效；娃娃宁泡腾片为自主研发的国家级四类新药，是儿科用药的首选；原研产品史国公酒为民族英雄史可法遗方改良而来，曾荣获“黑龙江省优质产品”称号。这些优秀产品是参鸽一代代科技人员呕心沥血的结晶，

更是参鸽适应时代发展潮流，得以不断发展壮大的基石。

参鸽药业以“稳中求进，快中求好”为原则，在新厂 GMP 认证后，本着让“传统的更传统，现代的更现代”的目标，对老厂投入 3000 万元进行技术改造，使老厂形成以传统剂型蜜丸、水蜜丸、水丸为主品，年生产能力达 5 亿元。新厂以水蜜丸、片剂、散剂的规模化生产为主，年生产能力达 15 亿元。其中独家品种血府逐瘀丸、接骨七厘散现已在国家进行的公立医院招标中，中标 20 余省。参鸽正在由一个以区域性市场为主的地方企业，成为产品覆盖全国的市场的国内知名企业。

新时代，新业态。实现中华民族伟大复兴的中国梦，满足人民日益增长的美好生活需要，都为参鸽药业的腾飞提供了广阔的战略空间；地处东北亚经济圈、一带一路欧亚路路铁路重要节点的国家历史文化名城、绿色食品之都、装备工业基地齐齐哈尔，为百年的老字号企业参鸽药业提供了良好的外部发展环境。作为黑龙江省西部地区规模最大的一家中成药生产企业——黑龙江参鸽药业有限公司，将以“百年参鸽无凡草，药石不语真良言”和“毋减毋糙修精品，勤心勤力济苍生”的企业文化和经营理念薪火相传，造福天下！



招聘贤才

职位：质量控制人员（QC）

要求：医药及化学分析等相关专业本科以上学历。

工资：3000-4000，五险，交通及午餐补助，周末单休，法定假日休息

原辅料检验员

按照已批准有效技术标准，完成原料及辅料的检验；及时正确的记录试验过程；负责正确使用及维护各类检验仪器；及时正确上报原辅料的检验和试验信息。

中间品检验员

按照已批准有效技术标准，完成中间产品的检验；及时正确的记录试验过程；负责正确使用及维护各类检验仪器；及时正确上报中间产品的检验和试验信息。

成品检验员

按照已批准有效技术标准，完成成品的检验；及时正确的记录试验过程；负责正确使用及维护各类检验仪器；及时正确上报成品的检验和试验信息。

微生物检验员

按照已批准有效技术标准，完成原料、辅料、中间品和成品的微生物检验；及时正确的记录试验过程；负责正确使用及维护各类检验仪器；及时正确上报原料、辅料、中间品和成品的微生物的检验和试验信息及包材检验和试验信息。

标化检验员

按照已批准有效计数标准，完成标准溶液的配制及纯化水的检验；及时正确的记录试验过程；负责正确使用及维护各类检验仪器；及时正确上报标准溶液配制情况及纯化水检验和试验信息。

职位：质量保证人员（QA）

要求：医药及化学分析等相关专业本科以上学历。

工资：3000-4000，五险，交通及午餐补助，周末单休，法定假日休息

质控 QA:

负责物料、中间产品和待包装品、成品检验记录和报告的整理、初审，填写放行审核单，根据放行情况发放合格证与不合格证。负责制定和审核物料、中间产品、待包装产品、成品企业内控标准，监督质量标准的及时修订、执行。负责微生物室环境监测。

生产现场监控 QA:

负责生产现场质量监督，检查各车间的生产过程控制情况。按照规定的质量控制点和控制项目巡回抽查各工序中间产品、成品包装工序质量情况，完成中间产品、待包装品、成品的取样工作，完成验证和中间产品、成品稳定性考察等取样工作，将样品交给样品保管员进行登记、分发。负责核对检查产品包装生产日期、产品批号、有效期等信息情况。负责生产现场环境和人员卫生监督及清场清洁检查工作。

物料 QA:

负责中药材和中药饮片和其他原辅料的取样，将样品交给样品保管员进行登记、分发，负责取样器具的清洁、消毒，并正确管理和使用。负责仓库中物料、中间产品、成品的日常监控。负责取样间管理及环境监测。

GMP 专员：

参与公司质量体系的建设、质量体系评审，并负责本岗位的质量改进工作。负责本岗位相关文件的起草或修订，并负责相关文件的执行。负责组织起草公司的验证主计划，参与厂房设施的 IQ，公用系统和设备的 IQ/OQ/PQ，工艺验证、清洁验证和检验方法的验证工作，协助建立验证档案。

负责审核检验方法转移方案。负责本岗位相关偏差的发现和报告，参与相关偏差的调查。负责提出本岗位相关的变更申请，并负责变更的实施。负责本岗位不符合项的识别和描述，参与不符合项的调查，并负责按照拟定的措施执行 CAPA。

质量管理 QA：

负责包装设计样稿的审核、包装备案及其他药品注册相关工作。负责药品委托检验备案及样品送样工作。负责产品不良反应报告与监测及客户投诉工作；

文件管理 QA：

负责已批准 GMP 文件的装订、盖章、分发和替换，并做好记录；负责收回失效的旧版文件，执行撤销、销毁程序，并做好记录。负责按规定移交旧版本的 GMP 文件至档案室保存。负责协助质量保证室经

理准确及时提供公司接受外部检查时所需的文件，对外部审计记录、质量评审等相关记录存档保管。

留样 QA:

负责原辅料、中间产品及成品、包材留样工作，成品持续稳定性考察等工作。按照持续稳定性考察管理规程及年度持续稳定性考察方案做好成品持续稳定性考察样品的储存，按时进行送样，及时完成记录和总结。参与留样观察室、加速和稳定性试验箱温湿度分布验证工作，定期对留样观察室、加速和稳定性试验箱进行温湿度进行监测，做好记录。随时保持留样观察室、稳定性考察室的清洁卫生，做好相关记录。每年对留样物料、中间产品、成品进行质量回顾数据统计和分析工作。负责样品分样工作。

仪器效验 QA:

负责公司仪器和衡器定期检定与校验工作，制定仪器、衡器的检定、校准计划，并按照计划及时安排相关的检定或校准，确保校验器具的正常使用；负责建立仪器和衡器的档案，负责档案保管工作；负责建立仪器和衡器的检定、校准档案，对校准的仪器及时记录并负责档案保管工作。

职位：生产技术主管

要求：中医药相关专业，本科以上学历

工资：3000-4000，五险，交通及午餐补助，周末单休，法定假日休息

- 1、核算批量处方、制作工艺参数表
- 2、组织工艺验证、清洁验证
- 3、工艺规程等 GMP 文件审核
- 4、审核批生产记录
- 5、制定生产排期表

职位：统计调度员

要求：中医药相关专业，本科以上学历

工资：2500-3000，五险，交通及午餐补助，周末单休，法定假日休息

- 1、下达生产指令和包装指令
- 2、制定原辅料及包材采购计划表
- 3、药品监管码的下载、导入、导出及上传工作
- 4、复印报告单，盖章
- 5、协调销售部与制剂车间替换盒片事宜

职位：设备维修

要求：机电，设备维修等专业，本科以上学历

工资：3000-4000，五险，交通及午餐补助，周末单休，法定假日休息

- 1、负责公用工程设备、制药设备维修、改造提出建议；填写设备维护保养记录。

- 2、负责制定并执行预防性维修计划。
- 3、负责制止不合理的维修行为；
- 4、负责做好车间的巡回、检修并有记录，发现问题后及时处理或上报；
- 5、应熟知生产线设备的性能，了解设备运行原理，以便设备出现故障能正确判断，及时处理；
- 6、对所维修设备的易损件，做到心中有数，做好维修备件的贮备工作；
- 7、能够坚持经常深入现场检查；
- 8、负责及时消除车间跑、冒、滴、漏、脏、松、乱、锈、烂等工作，达到文明生产；
- 9、参与设备安装、调试、验收工作，配合生产现场试验工作；
- 10、参与本公司内部自检工作；
- 11、参与公司的各项安全管理工作，确保生产安全有序进行

职位：财务人员

要求：财务相关专业，本科以上学历

工资：3000-3500，五险，交通及午餐补助，周末单休，法定假日休息

成本会计

- 1、材料出库单据审核及整理；

- 2、成本核算（编制制造费用分配表，药材、口罩等成品入库数据审核；根据成本分配表、材料费用分配表计算产成品成本）；
- 3、供应链采购、销售、库存模块月结；
- 4、工资计提社保等费用，并编制会计分录；
- 5、计提固定资产折旧、水电费、燃料动力费；
- 6、研发费用计提；
- 7、编制成本管理报表。

销售会计

- 1、负责回款表辅助账及发货辅助账的录入登记审核；
- 2、每日与销售管理部内勤核对回款表金额的信息；
- 3、应收账款回款及预收的底价税金回款的 U8 录入及高开返款、重复返款的 U8 录入；
- 4、需要返款时，销售主管通知我处，挑选返款申请支款单，返款完成后登记辅助账；
- 5、每月装订返款信息，整理返款信息；
- 6、与销售内勤核对商业公司对账函，核对商业公司往来账目；
- 7、编制销售管理报表。